



ШИРОКІВСЬКА СІЛЬСЬКА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ
ЩАСТИНСЬКОГО РАЙОНУ ЛУГАНСЬКОЇ ОБЛАСТІ

РОЗПОРЯДЖЕННЯ

«19» вересня 2025 року

Широкий

№ 01-01/57

Про затвердження Програми підтримки ветеранів війни та членів їх сімей Широківської селищної територіальної громади Щастинського району Луганської області на створення (розвиток) власного бізнесу на 2025 - 2026 роки

Керуючись статтями 4,15 Закону України «Про правовий режим воєнного стану», Законом України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту», з метою забезпечення ефективного, цільового використання бюджетних коштів фінансової підтримки ветеранів/ветеранок війни, Захисників/Захисниць України (військовослужбовців, які брали безпосередню участь в антитерористичній операції, забезпеченні її проведення, перебуваючи безпосередньо в районах антитерористичної операції у період її проведення, у здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях, які брали/беруть безпосередню участь у здійсненні та/або забезпеченні здійснення заходів, необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв'язку із збройною агресією Російської Федерації проти України та членів їх сімей (дружини/чоловіка), в тому числі загиблих/померлих і зниклих безвісти ветеранів/ветеранок війни, Захисників/Захисниць України Широківської селищної територіальної громади Щастинського району Луганської області, **зобов'язую:**

затвердити Програму підтримки ветеранів війни та членів їх сімей Широківської селищної територіальної громади Щастинського району Луганської області на створення (розвиток) власного бізнесу на 2025 – 2026 роки, що додається.

Начальник сільської
військової адміністрації



Володимир КОРОБКА

ЗАТВЕРДЖЕНО

Розпорядження начальника
Широківської сільської
військової адміністрації

19 вересня 2025 року № 01-01/57

Програма
підтримки ветеранів та членів їх сімей Широківської селищної
територіальної громади Щастинського району Луганської області
на створення (розвиток) власного бізнесу на 2025-2026 роки

I. ПАСПОРТ**Програми підтримки ветеранів та членів їх сімей
на створення (розвиток) власного бізнесу на 2025-2026 роки**

Підстава для розроблення: статті 4,15 Закону України «Про правовий режим воєнного стану», Законом України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту»

1.	Ініціатор розроблення Програми	Широківська сільська військова адміністрація (далі – сільська військова адміністрація)
2.	Дата, номер і назва розпорядчого документа про розроблення Програми	19.09.2025 № 01-01/57 Про затвердження Програми підтримки ветеранів війни та членів їх сімей Широківської селищної територіальної громади Щастинського району Луганської області на створення (розвиток) власного бізнесу на 2025 - 2026 роки
3.	Розробник Програми	Відділ соціального захисту населення сільської військової адміністрації
4.	Співрозробник Програми	сільська військова адміністрація
5.	Відповідальний виконавець Програми	Відділ соціального захисту населення сільської військової адміністрації
6.	Учасники Програми	сільська військова адміністрація, Відділ соціального захисту населення, відділ з інформаційної політики, діловодства, контролю та звернень громадян сільської військової адміністрації, Луганський обласний центр зайнятості (за згодою)
7.	Термін реалізації Програми	2025-2026 роки
8.	Перелік бюджетів, які беруть участь у виконанні Програми	Місцевий бюджет та інші джерела, не заборонені законодавством
9.	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми, у т.ч.:	200,00 тис. грн
	кошти місцевого бюджету	200,00 тис. грн
	інші джерела	–

II. Визначення проблеми, на розв'язання якої спрямована Програма

У лютому 2022 року Україна зіткнулася з повномасштабним вторгненням держави-агресора, що посилює вже багаторічний конфлікт. Тисячі громадян стали на захист країни.

Проте саме ветерани/ветеранки війни, Захисники/Захисниці України

(військовослужбовці, які брали безпосередню участь в антитерористичній операції, забезпеченні її проведення, перебуваючи безпосередньо в районах антитерористичної операції у період її проведення, у здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях, які брали/беруть безпосередню участь у здійсненні та/або забезпеченні здійснення заходів, необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв'язку із збройною агресією Російської Федерації проти України) (далі – ветерани/ветеранки) та члени їх сімей (дружина/чоловік), в тому числі зниклих безвісти за особливих обставин/загиблих (померлих) ветеранів/ветеранок війни/Захисників/Захисниць України (далі – члени їх сімей), є сьогодні однією з найбільш вразливих категорій населення, яка потребує всебічної підтримки та захисту.

Для остаточної перемоги держава потребує міцних економічних ресурсів, а ветерани/ветеранки – постійної підтримки суспільства й нових можливостей для ефективної оборони. Остаточна перемога залежить від економічної стійкості держави та від підтримки тих, хто захищає Україну, забезпечуючи їм нові можливості й сили для боротьби.

Повертаючись до цивільного життя, ветерани/ветеранки стикаються з багатьма викликами. Одним із найскладніших є адаптація до цивільного середовища, яке значно відрізняється від фронтового життя, а також соціалізація в суспільстві.

Працевлаштування стає ключовим етапом цієї адаптації. Для багатьох ветеранів та ветеранок участь у бізнесі чи власна справа не лише відкриває нові економічні можливості, а й допомагає відновити внутрішню гармонію, повернути відчуття цінності та контролю над своїм життям. Підтримка ветеранів/ветеранок – це не лише економічний крок, а й потужний внесок у їхню ментальну стійкість та соціальну інтеграцію.

Саме тому, все більшої популярності набуває новий напрямок – ветеранське підприємництво. Але, для цього важливо правильно розуміти середовище ветеранів/ветеранок та їх готовність до підприємницької діяльності.

Ветеранське підприємництво вже зараз генерує пропозиції, які можуть бути привабливими як для внутрішніх, так й іноземних інвесторів та грантодавців.

Ветеранський бізнес є важливим інструментом соціальної та економічної підтримки, який сприяє одночасно розвитку колишніх військовослужбовців та зміцненню економіки як громади, так і держави.

Отже, ветеранське підприємництво – це місія з реінтеграції ветеранів/ветеранок у цивільне життя та задоволення потреб ветеранської спільноти.

Основними викликами, які постають перед ветеранами/ветеранками, є недостатня обізнаність в особливостях ведення бізнесу та відсутність досвіду, відсутність менторів, проблеми з фінансуванням, відсутність пільгових умов для підприємців такої категорії, відсутність закону, що регламентуватиме правила ведення бізнесу, а також складна економічна ситуація в країні.

Самого лише бажання відкрити власну справу недостатньо для того, щоб бізнес став успішним. Людині потрібні знання щодо організації підприємницької діяльності, розуміння того, в якій саме сфері є сенс розпочинати бізнес. Основною проблемою є слабка обізнаність загалом у питаннях бізнесу, у законодавстві, що стосується бізнесу, відсутність фінансової підтримки.

З метою максимального та комплексного врахування таких потреб ветеранів/ветеранок в частині започаткування, розвитку та відновлення їх підприємницьких ініціатив, професійної освіти, що сприятиме їх реінтеграції у громаді, спільноті, родині, військовою адміністрацією розроблена ця Програма.

Програма спрямована на забезпечення ефективної цільової підтримки ветеранів/ветеранок та членів їх сімей, доступу таких осіб до соціально-правових гарантій, можливості забезпечення добробуту та реінтеграції.

Ветерани та ветеранки, які вже сьогодні повертаються до цивільного життя, стають лідерами економіки. Вони здатні народжувати ідеї та втілювати їх у життя. Саме тому реалізація заходів Програми підтримки ветеранів та членів їх сімей Широківської селищної територіальної громади Щастинського району Луганської області на створення (розвиток) власного бізнесу на 2025-2026 роки (далі – Програма) сприятиме зміцненню інституційної спроможності військової адміністрації у створенні сприятливих умов для становлення, відновлення та зростання малого і середнього бізнесу, а отже – і відродження Широківської селищної територіальної громади Щастинського району Луганської області (далі – територіальна громада).

III. Мета Програми

Метою Програми є забезпечення економічної незалежності ветеранів/ветеранок шляхом створення можливостей для самореалізації, забезпечення економічних потреб, сприятливих умов для започаткування, розвитку та відновлення ветеранського підприємництва, підвищення його конкурентоспроможності, вирішення проблем реінтеграції ветеранів/ветеранок в цивільне життя та залучення ветеранської спільноти до сталого економічного розвитку територіальної громади в цілому.

Це можливо через збереження та розвиток людського капіталу, подолання соціально-економічних наслідків збройної агресії Російської Федерації, а також створення сприятливих умов для реалізації потенціалу ветеранів/ветеранок шляхом підтримки та розвитку ветеранського підприємництва.

IV. Основні завдання Програми

Основними завданнями Програми є:

1) створення системи економічних і соціальних стимулів допомоги у здійсненні ветеранами/ветеранками та членами їх сімей підприємницької діяльності, підвищення рівня їхньої конкурентоспроможності, соціальної активності, досягнення фінансової стабільності;

2) сприяння впровадженню суб'єктами ветеранського підприємництва діяльності щодо просування вироблених ними товарів (робіт, послуг), результатів інтелектуальної діяльності на внутрішній і зовнішній ринки;

3) досягнення ветеранами/ветеранками, членами їх сімей позитивних економічних та соціальних результатів.

V. Шляхи та способи розв'язання проблеми

Розв'язання існуючої проблеми відбувається за рахунок ефективної координації зусиль органів влади та інституцій, що забезпечують підтримку підприємництва в територіальній громаді шляхом інформаційно-консультативної, фінансової підтримки ветеранів/ветеранок, членів їх сімей на створення (розвиток, відновлення) власного бізнесу через активацію можливостей для самореалізації, забезпечення економічних потреб та залучення ветеранів/ветеранок до сталого економічного розвитку територіальної громади.

Виконання завдань, необхідних для розв'язання вищезазначеної проблеми, передбачається шляхом розроблення заходів дієвої підтримки суб'єктів ветеранського підприємництва територіальної громади щодо:

1) організації безкоштовних консультацій у написанні проєктів, бізнес-планів для отримання грантів;

2) проведення інформаційної роботи з основ підприємництва та самозайнятості, у тому числі шляхом отримання грантів на створення, розвиток або відновлення власного бізнесу;

3) надання одноразової грошової допомоги суб'єктам ветеранського підприємництва для реалізації проєктів та на створення власного бізнесу;

4) надання одноразової грошової допомоги суб'єктам ветеранського підприємництва для реалізації проєктів та на розвиток або відновлення власного бізнесу (купівлю товарів та обладнання);

5) залучення суб'єктів ветеранської підприємницької діяльності до участі в національних та міжнародних ділових зустрічах, переговорах, конференціях, семінарах, форумах ділового партнерства тощо.

VI. Напрями діяльності та заходи Програми

Напрями діяльності та заходи Програми детально викладено в додатку до Програми.

VII. Обсяги та джерела фінансування Програми

Видатки на виконання заходів Програми щороку передбачатимуть при формуванні показників бюджету територіальної громади на відповідний рік, виходячи з фінансової спроможності.

Фінансова складова Програми може бути змінена шляхом внесення змін до Програми та внесення змін до бюджету територіальної громади на відповідний рік.

Бюджетний рік	Очікуванні обсяги фінансування, тис.грн		
	Всього	в т.ч. за джерелами фінансування	
		місцевий бюджет	інші джерела
2025	100,00	100,00	–
2026	100,00	100,00	–

VIII. Строки та етапи виконання Програми

Програму передбачено реалізовувати у 2025-2026 роках. Етапність виконання Програми визначається сільською військовою адміністрацією з урахуванням фінансових можливостей бюджету територіальної громади.

IX. Очікувані результати від реалізації Програми

У результаті впровадження Програми очікується зниження рівня соціальної напруги в територіальній громаді. Виконання запланованих заходів матиме позитивний вплив на ветеранів/ветеранок війни, членів їх сімей територіальної громади.

Реалізація Програми призведе до створення нових бізнесів та робочих місць у територіальній громаді, підвищення економічної незалежності ветеранів та ветеранок, а також членів їх сімей, посилення соціальної та економічної стійкості громади через активну участь ветеранів/ветеранок у розвитку місцевої економіки та відновлення малого й середнього бізнесу в територіальній громаді.

X. Координація та контроль за ходом виконання Програми

Контроль за ходом виконання Програми покладено на заступника начальника сільської військової адміністрації.

Координацію діяльності щодо виконання заходів Програми здійснює Відділ соціального захисту населення сільської військової адміністрації, який після закінчення строку реалізації Програми звітує начальнику сільської військової адміністрації про її виконання.

У разі потреби в Програму можуть вноситись відповідні зміни та доповнення.

Начальник Відділу соціального захисту населення Широківської сільської військової адміністрації



Аліна ТУР

Додаток
до Програми підтримки ветеранів та членів їх сімей Широківської селищної територіальної громади Щастинського району Луганської області на створення (розвиток) власного бізнесу на 2025-2026 роки

**Напрями діяльності та заходи
Програми підтримки ветеранів та членів їх сімей Широківської селищної територіальної громади
Щастинського району Луганської області на створення (розвиток) власного бізнесу на 2025-2026 роки**

Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Перелік заходів Програми	Строк виконання заходу	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування (вартість) за роками, тис. грн.		Очікуваний результат
					2025	2026	
1	2	3	4	5	6	7	8
Створення (розвиток, відновлення) власного бізнесу	1) проведення для ветеранів/ветеранок війни та членів їх сімей консультацій, спрямованих на відкриття власної підприємницької справи	2025-2026 роки	Луганський обласний центр зайнятості (за згодою)	Не потребує фінансування	-	-	набуття відповідних знань учасниками та відкриття власної підприємницької справи, розвиток бізнесу
	2) надання одноразової грошової допомоги суб'єктам ветеранського підприємництва для реалізації проєктів на створення власного бізнесу; на розвиток або відновлення власного бізнесу (купівлю сировини та обладнання, виконання робіт		Відділ соціального захисту населення сільської військової адміністрації	місцевий бюджет	100,00	100,00	створення умов для започаткування та розвитку власної справи, забезпечення ветеранів/ветеранок та членів їхніх сімей новими джерелами доходу; створення нових робочих місць та збільшення кількості суб'єктів господарювання, заснованих

Продовження додатку

1	2	3	4	5	6	7	8
	та замовлення послуг) з розрахунку: на 2025 рік: 2 особи x 50 000 грн = 100,00 тис.грн; на 2026 рік: 2 особи x 50 000 грн = 100,00 тис.грн.						ветеранами/ ветеранками; відновлення та розширення діяльності існуючих ветеранських бізнесів, що постраждали внаслідок війни; підвищення конкуренто спроможності продукції та послуг завдяки можливості закупівлі сучасного обладнання, якісної сировини та замовлення необхідних послуг; формування позитивного іміджу ветеранів/ ветеранок як активних учасників економічного життя громади
	3) залучення суб'єктів ветеранської підприємницької діяльності до участі в національних та міжнародних ділових зустрічах, переговорах, конференціях, семінарах, форумах ділового партнерства тощо	2025-2026 роки	Відділ соціального захисту населення сільської військової адміністрації	не потребує фінансування	-	-	розширення ділових контактів та мережі партнерств серед ветеранів підприємців; підвищення рівня обізнаності щодо сучасних тенденцій у підприємстві та інноваційних практик; залучення нових інвестицій та ресурсів для розвитку ветеранського бізнесу; посилення конкуренто-спроможності суб'єктів ветеранського підприємництва на національному та міжнародному ринках

							Продовження додатку
1	2	3	4	5	6	7	8
	4) висвітлення актуальної інформації з питань підприємництва для суб'єктів ветеранського підприємництва, які планують створити (розвивати) власний бізнес, на офіційному вебсайті сільської військової адміністрації та на публічних сторінках сільської військової адміністрації в соціальних мережах	2025-2026 роки	Відділ соціального захисту населення сільської військової адміністрації	не потребує фінансування	-	-	висвітлення інформації про стан реалізації заходів Програми

Начальник Відділу соціального захисту населення
Широківської сільської військової адміністрації



Аліна ТУР